



酿米酒品文化做陶艺

外国友人走进张謇故里感受海门魅力

海纳百川,门迎万客。11月21日,来自法国、澳大利亚、英国、日本、伊朗等11个国家的30多位在南通工作、生活的外国友人,及10多家境内外媒体记者齐聚海门,参加“悦动金秋魅力海门”中外文化交流活动。

严君臣 俞新美



▶外国友人体验陶瓷文化 通讯员供图

工作7年变成“新海门人”

“在张謇先生‘强毅力行’精神激励下,海门抢抓机遇、开拓奋进,开启了创新创业的宏大序幕。”活动启动仪式上,南通市海门区委宣传部副部长、区新闻出版局局长姚继伟对外国友人以及媒体朋友的到来表示欢迎,并为大家介绍了海门的发展情况和历史文化。

来自印度的Balaji Biradar,2013年来到江苏德雷特通光纤有限公司担任厂长,他特别喜欢别人称呼自己为“新海门人”。“在海门工作的7年里,我真的爱上了这个美丽整洁的地方。这里有很多美景,我会拍下来分享给我的家人。”Balaji Biradar毫不掩饰自己对海门的喜爱,“我见证了海门的高速发展,海门的交通越来越便利。我真的很自豪,因为我现在是一个‘新海门人’。”

海门滨江临海,文化底蕴丰厚,涌现出了不少名人大家。清末状元,著名企业家、教育家张謇就

是其中一位。21日上午,30多位外国友人实地探访了张謇生态颐生文博园,参观了张謇故居、颐生酒文化博物馆、百年窑池群等景点。

在张謇故居,外国友人饶有兴趣地参观,了解到这位先贤曾在这片土地上创造了无数“近代第一”,纷纷点赞。外国友人兴致勃勃地动手体验传统酿造技艺、品尝佳酿。“酿制米酒的过程真的是太神奇了!”来自法国的Alan Roger Estades感受到“米酒特别香醇”。

在陶艺馆中,外国友人亲手DIY,在揉泥、拉坯、修坯等多道工序中充分感受陶瓷文化的独特魅力。来自日本的金田龍也和金田夕鶴兄妹俩玩得亦乐乎。拿着刚做好的小陶碗,13岁的金田龍得意地展示,“终于成功了!”

近距离感受非遗文化

海门历史悠久,是中国闻名的“科技之乡”“纺织之乡”“建筑之乡”“教育之乡”“生态之城”,非遗文化更是浓厚多彩。当天下午,外

国友们来到江海文化公园,参观江海博物馆,观看国家非遗海门山歌表演,欣赏当地民间技艺展。

走进江海博物馆,独特的地域景观吸引了友人们拿起手机、相机不停地拍照。凤冠、发簪、佩刀、手镯……近百件精美展品熠熠生辉。德国姑娘KOELLING INES看着一顶清代的“鲤鱼跃龙门银鎏金凤冠”惊叹连连:“中国的传统首饰实在太精美,今天真是大开眼界,我一定要把这里的文化介绍给我的朋友。”民间技艺展上,活灵活现的糖人糖画、色彩艳丽的葫芦手绘、新颖别致的文创产品让外国朋友流连忘返。

据介绍,本次活动由南通市人民政府新闻办公室、南通市人民政府外事办公室主办,南通市海门区委宣传部、南通市海门区人民政府外事办公室承办,旨在通过组织外国友人积极参与文化寻访、民俗体验等活动,帮助外国友人更好地融入“第二故乡”,在互动交流中,增进外国友人对地方的认同感与归属感。

南通边检站多措并举织密疫情防控网

“边检的查验很严密,服务更暖心!”11月21日晚8时30分,由东京飞往南通的四川3U3804次货运航班准点落地,在办理完入境边检手续后,机组人员在执勤民警的现场指导下进行手部规范消毒,并换上了新口罩。现代快报记者了解到,南通边检多措并举,全方位提升口岸疫情防控能力,在筑牢疫情防控坚固壁垒的基础上,实现口岸通关效率不打折扣,服务力度有增不减。

整洁有序、安全高效是四川航空公司货运代理韦自通对南通机场出入境执勤现场的第一印象。为营造良好的通关环境,除在执勤现场设置临时口罩投放点,提供免洗

酒精洗手液等举措外,该站还利用航班勤务间隙对通关区域进行常态化卫生消杀,在源头上切断病菌滋生途径。

10月以来,该站在做好出入境人员数据筛查、风险研判的同时,进一步加强与海关、卫健委等部门的协同配合,定期开展口岸防疫联合演练,切实发挥口岸联防联控效能。内部安全防控上,该站组织一线执勤民警每日进行体温测量,每周开展核酸检测,针对一线民警的防护装备穿戴使用进行再培训再巩固,严格规范落实安全防护标准,确保队伍内部“零输入、零感染、零传播”。

花宇 虞振宇

南通理工学院庆祝建校20周年

11月22日,南通理工学院举行建校20周年暨高水平应用型本科高校发展论坛。南通理工学院创办者、董事长陈明宇回望20年来办学历程时表示,学校将抓住发展机遇,加强师资队伍建设和营造优美校园环境,深入推进产教融合、校企合作、协同育人的应用型人才培养模式改革,为建设国内高水平、有特色的应用型民办本科大学奠定坚实基础。

据介绍,南通理工学院是经教育部批准设立的全日制普通民办本科高校,是南通第二所本科大学。目前,学校有南通和淮安两个校区。建校20年来,学校为社会培养了3万多名毕业生,每年就业率

均达97%以上。学校在江苏省连续四年的民办高校年检中,考核成绩均名列前茅。

会上,面向“十四五”,南通理工学院“蓄势待发”。据南通理工学院校长、党委书记王宝根介绍,“十四五”期间,学校将重点实施“五大发展战略”,即质量立校战略,以深化改革全面提升应用型人才培养质量;人才强校战略,以强有力举措提升师资队伍素质水平;产教融合战略,以产(行)业学院为载体深化产教融合校企合作,提升服务地方水平;特色优校战略,以发挥学校自身优势,着力培育和打造特色亮点;管理创新战略,以制度创新释放民办机制的优势活力。

花宇 侯红梅

南通前三季度“成绩单”出炉

人均可支配收入31913元

11月23日,现代快报记者从南通市政府召开的新闻发布会上获悉,今年1-10月,南通全市经济延续复苏态势,重点领域增速持续回升,市场供需持续恢复,基本民生保障有力。据江苏调查总队审定结果显示,前三季度,南通居民人均可支配收入为31913元,同比增长4.8%,高于全省平均水平0.8个百分点。

花宇 郁婷婷

据介绍,前三季度,南通居民四大项收入呈现全面增长的良好态势。前三季度,南通居民人均可支配收入为31913元,同比增长4.8%,增幅较上半年提高1.5个百分点,高于全省平均水平0.8个百分点。居民生活消费恢复性增长,全市居民人均生活消费支出19766元,同比增长0.6%,增速由负转正。在消费情况方面,南通居民八大项消费呈五升三降态势,除教育文化娱乐、衣着以及其他用品和服务支出同比下降外,其余五项消费均有不同程度的增

长。其中,交通通信支出恢复最快,全市居民人均支出2837元,同比增长0.6%,增速较上半年回升11.1个百分点。

调查显示,10月,南通居民消费价格指数为100.3,即价格总水平同比上涨0.3%,涨幅较9月回落0.8个百分点。1-10月南通CPI总体呈现逐渐回落的态势。

“在新冠肺炎疫情发生后,各地区各部门科学统筹疫情防控和经济社会发展,经济持续稳定恢复,主要经济指标好于全国、全省水平。”南通市统计局党组书记、

局长赵京平表示,南通工业保持较快增长,全市34个工业行业大类中,26个行业同比实现增长。与此同时,今年南通市进一步加大项目建设的推进力度,在建的十亿元以上项目达到359个,同比增长40.6%;本年新开工十亿元以上项目93个,同比增长126.8%。此外,1-10月份,高新技术产业投资同比增长18.8%,高技术行业产值同比增长10.1%,明显快于规模以上工业增长。这些都为全年决战经济总量“过万亿”和全面建成高水平小康社会奠定了良好基础。

34名流浪乞讨人员成为海门新市民

今年是决胜全面小康、决战脱贫攻坚的收官之年。海门区民政局筑牢兜底保障网,34名流浪乞讨人员落户海门成为新市民,让城市边缘人群“小康路上一个都不能少”。

2014年,存在智力缺陷的海某某在海门路边乞讨时,被救助站工作人员发现,后来一直没法找到家人。去年海门区民政局为海某某申请落户海门,近日,海某某拿到了她的身份证。海门区救助管理站工作人员沈忱表示,海某某将享受到当地城市三无人员供养标准,目前

标准是每月1945元,并可以参加居民医保,基本保障了正常生活。

据了解,去年开始,海门区民政局为多方寻亲未果、长期滞留在救助管理站的流浪乞讨人员申请落户区社会福利院集体户口,由区社会福利院安排专人对落户人员身份证件进行统一管理,已办理户籍的安置人员一旦查找到其原有的户籍身份,及时申请注销其安置户籍并由救助管理站负责协调接领或送返工作。现在,共有34名流浪乞讨人员落户海门。

严君臣 钱丽君

得知亲舅曾行窃,外甥竟出手敲诈

无意间得知自己亲舅曾盗窃过他人一部手机,贪心外甥“灵机一动”与人合谋敲诈。日前,被告人陈某因涉嫌敲诈勒索罪被启东市人民检察院提起公诉。

据介绍,陈某是南通启东人,一次偶然间听到其舅舅吴某与他人因打牌发生争吵,对方争辩间将吴某曾在足浴店盗窃过他人一部手机的事情告诉了他。陈某当时装作毫不在意,心里却暗暗打起了主意。离开吴某后,陈某随即与朋友下某商议,可以借吴某盗窃手机一事敲诈。二人上网查询该手机价格

后,决定将敲诈款定在3万元。

2019年12月22日晚,陈某在自己经营的商店内遇到了舅舅吴某,悄悄将吴某的手机号码发给下某,由下某女友瞿某拨打吴某的手机号码,冒充足浴店被偷手机失主,以报警相胁迫,勒索吴某3万元。声称帮吴某将上述钱款交付给“手机失主”的陈某将其中的2.3万元占为己有。出于害怕,又怕盗窃手机的行为暴露,吴某于2020年2月14日报警,启东市公安局于同月20日立案侦查,随后将陈某等人抓获归案。

严君臣 张娟娟 秦晓微